

一起牵涉广东、四川、浙江等地的走私案 揭开冻品走私“黑色产业链”

在境外采购牛肚和牛百叶，非法偷运接驳上岸，更换假包装流向市场……广东等地公安机关破获的一起特大系列跨境走私冻品案中，犯罪团伙从2016年以来累计走私冻品涉案金额超过10亿元。

去年8月以来，公安部会同有关部门联合部署在全国开展打击海上走私犯罪专项行动，截至目前共侦破各类海上走私犯罪案件千余起。

近期，公安部公布10起打击海上走私犯罪专项行动典型案例，走私冻品案被列入其中。违规冻品是如何走私入境的？在境内如何分销流通？冻品走私为何屡禁不绝？记者对此展开了调查。

两辆大货车引出走私大案

2023年4月13日晚，广东江门海域，一艘航行路线异常的渔船引起了公安机关的注意。根据综合研判，江门公安怀疑其有走私嫌疑，随即组织警力，待渔船靠岸时实施抓捕，查扣牛百叶等走私冻品18.9吨。

据现场抓获人员供述，当时岸上有两辆红色大货车等待接货，这条线索引起了公安机关的高度重视。

“有接应的货车，说明有明确的销路，值得继续深挖追查。”江门市公安局打私支队支队长陈少华说。

随后，公安机关在江门海宴镇查获其中一辆红色货车，现场抓获涉案人员3名，扣押冻品3.6吨，同时发现另一辆货车正开往贵州方向。在当地公安机关的配合下，这辆货车在贵州赤水境内的一个高速服务区被查获。

两辆货车司机供述的线索指向了同一个人——巫某强。江门市公安局打私支队研判，此次查获的渔船及相关涉案人员、冻品只是“冰山一角”，背后很可能存在一个以巫某强为首的庞大走私犯罪团伙。

对此，公安机关迅速启动重大专案攻坚机制，广东省、江门市两级公安机关联合成立特大走私专案组，并与香港警方开展紧密合作。专案组往走私链条上游锁定10名境外人员，往走私链条下游深挖销

路，锁定了境内的4个主要货主，摸清了整个跨境走私团伙组织架构。

公安机关发现，该走私团伙近一年的资金流水高达20亿元，其中仅货主买卖冻品的资金就高达8亿元。

2023年9月，广东、四川、重庆、广西、北京、浙江、河南公安机关和香港警方同步收网，一举抓获包括组织者在内的涉案人员218名，捣毁走私冻库、仓库窝点21个，依法查处国内相关食品加工企业14家，查扣走私船艇26艘、冻品1300余吨。

分工明确、犯罪隐蔽

“客户”下单后，有人负责在境外订货揽货，有人负责物流中转，有人在境内二次加工重新包装……看上去，该团伙俨然做着正规的“海淘”生意。

实际上，据办案民警介绍，这一走私犯罪团伙组织严密、分工明确、犯罪隐蔽、反侦查意识强；在境内以巫某强为首，在境外以梁某文为首，两人负责整个走私活动的统筹指挥，境内境外相互配合，形成了一条冻品走私“黑色产业链”。

——搜罗货源，低价购入。当收到巫某强的采购需求时，伦某兰、赖某娜在香港以贸易公司为幌子，在全球搜罗货源，低价购入牛肚、牛百叶、鸡爪等冻品，并运到香港港口。

——海上转运，偷运入境。梁某文负责组织母船，将冻品从香港港口转运到粤

港交界水域。陈某焕、王某鹏等人组织快艇、渔船把冻品从母船接驳后从广东珠海、江门、茂名等地偷运上岸、非法入境。

——更换包装，分销全国。梁某文组织把非法入境的冻品运到食品加工厂或仓库，集中更换包装。巫某强组织货运队伍，把经过伪装的冻品由陆路运转至境内货主何某友、廖某手上；他们以食品加工企业为掩护，将购入的走私冻品加工后牟取巨额利润。

同时，杨某波洗钱团伙负责在境外利用地下钱庄，将走私资金洗白。

维护市场流通秩序和“舌尖上的安全”

江门海关食品风险监测科科长陈丽婷表示，冻品走私不仅偷逃税收、严重扰乱国内冻品交易市场秩序，而且未经检验检疫，疫病传入风险大大增加，对我国动物疫情防控、食品安全造成极大威胁。

据了解，冻品走私运输工具大多是普通船舶、货车。为了逃避检查，一般只进行简单的保温改装，冻品经过十几个小时甚至几十个小时的长途运输，极易滋生细菌。

面对海上走私犯罪行为，公安部刑侦局有关负责人表示，公安部将进一步加强统筹协调，与有关部门密切协作，突出打击重点、加强专案攻坚，保持对海上走私犯罪的严打高压态势，坚决维护市场流通秩序和消费者“舌尖上的安全”。

据新华社

宁波小伙儿屁股上长了个大包 原来是得了这种病！

屁股上长了很多红色的“痘痘”，其中有一颗长得特别快，半个月后已经长到跟成年人的大拇指一般大，而且里面还流出了有臭味的脓水，最后不得不通过手术切除。近日，25岁的小郑（化名）住进了医院，罪魁祸首是一种他没有听说过的罕见疾病——肛周化脓性汗腺炎。

出汗太多竟暗藏隐患

小郑是一名塔吊驾驶员，平时一天到晚都是坐着工作。不久前，他发现自己的屁股上长了很多红色的“痘痘”，痒痒的，但因为工作忙，他也没有太重视。没想到，随着时间的推移，左臀部的一颗痘痘迅速长大，半个月后已经长成了一个长条状大脓包，抓破后还有脓水流出来，泛着臭味。

无奈之下，小郑抽空来到了镇海区人民医院肛肠肛周皮肤疾病门诊求助。接诊他的傅骐遐医生经仔细问诊，基本了解了他的情况，查体中又发现他左臀部的脓包距离肛门约4厘米，有大拇指那么大，除了这个脓包，他的整个屁股上还长了大量“痘痘”。结合问诊和查体情况，傅骐遐考虑是肛周化脓性汗腺炎。

“肛周化脓性汗腺炎？这是什么毛病？”对于小郑提出的疑问，傅骐遐解释道，肛周化脓性汗腺炎是一种炎性皮肤病，主要由汗腺堵塞、感染等因素导致，多发于肥胖、皮肤汗腺增粗、



傅骐遐为患者换药。

油性分泌物较多、常有粉刺的中青年身上。肛周化脓性汗腺炎临床上较为少见，其症状与肛瘘导致的肛周脓肿相似，所以也容易被误诊为肛瘘。“两者的区别主要在于肛瘘形成的肛周脓肿，它和肛门里面是连通的，而肛周化脓性汗腺炎导致的脓包和肛门里面是不连通的。”

最终，在医生的建议下，小郑接受了手术治疗。术中，傅骐遐为他切除了那个5厘米×2厘米的长条状脓包，并探查了脓包与肛门的联系，发现确实是不连通的，这也进一步明确了肛周化脓性汗腺炎的诊断。

那么，小郑为什么会得肛周化脓性汗腺炎呢？傅骐遐结合之前的问诊情况进行了分析：小郑由于每天都要久坐，臀部经常会出很多汗，而且他皮肤油，毛发旺，又不注意及时清洁，导致其汗腺容易堵塞和感染，种种因素叠加在一起，让他终究没能逃过肛周化脓性汗腺炎的“魔爪”。

屁股痒得睡不着，是痔疮惹的祸？

相比于肛周化脓性汗腺炎，另一种肛周皮肤疾病更为常见，那就是肛周湿疹。肛周湿疹往往比较顽固，它给患者的身心健康带来的危害同样不容小觑。

30多岁的程先生（化名）是一名坐办公室的白领，不久前，他感觉自己的肛门附近开始发痒，而且越抓越痒，有时甚至奇痒难耐，导致晚上睡不着，白天也无法正常工作，给他的生活造成了巨大的困扰。不仅如此，瘙痒处被他抓破后，还不时有液体渗出弄湿裤子，让他颇为尴尬。

是痔疮导致的吗？以前从未得过痔疮的程先生抱着这样的怀疑，自己买了痔疮膏来涂，但涂了一段时间后，瘙痒非但没好，反而更加严重了。意识到不对劲的他，终于在别人的推荐下来到了傅骐遐的门诊咨询。

查体过程中，傅骐遐发现程先生肛门旁边有一圈皮肤发白，宽度在1厘米左右。“你这是典型的肛周湿疹，不是痔疮。”傅骐遐告诉程先生，肛周湿疹往往出现在肛门周围距肛门大概1厘米到2厘米的位置，检查时可见患处皮肤的颜色和周围皮肤明显不同——大部分都会呈白

色，由于患者发痒抓挠，患处出现渗液后会显得比较潮湿，有些破损厉害的还会形成溃疡。

傅骐遐介绍，肛周湿疹的诱发因素多种多样，有些是容易出汗导致，有些是肛门松弛、肛门里经常有粘液流出导致，还有些是个人卫生习惯不好（如不勤换内裤）导致……在治疗上，肛周湿疹主要靠药物治疗，而如果不对其加以重视，放任其发展成严重的皮肤溃疡，最后可能需要手术治疗。就程先生而言，他就医还算及时，没有造成更严重的后果，只需遵医嘱进行药物控制即可。

傅骐遐提醒，无论是肛周化脓性汗腺炎，还是肛周湿疹，都容易反反复复，因此，出现这些肛周皮肤疾病后，一定要及时到正规医院找专业的医生诊治，不要碍于面子不就医，也不要自行用药，而要根据医生的指导合理用药；同时，要注意保持臀部的干燥卫生，尤其是夏天容易出汗更要小心，日常应减少久坐，并多给臀部进行通风和清洁。此外，饮食上应保持合理的膳食结构，尽量少吃辛辣刺激食物。

记者 吴正彬